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Compito a casa del 23/10/13 (quinto compito)

Esercizio 1. Sappiamo che l’insieme delle matrici n × n a coefficienti reali, de-
notato Mnn(R), è uno spazio vettoriale. Scrivere la matrice A ∈ M22(R) che è
combinazione lineare delle matrici

A1 =
∣∣∣∣ 1 0

0 3
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con pesi rispettivamente 2, 1,−3.
Esercizio 2. Stabilire se le matrici A1, A2, A3 dell’esercizio precedente sono lin-
earmente dipendenti.

Esercizio 3. Sia R3[x] lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore o uguale
a tre. Si consideri il sottoinsieme

W = {p(x) ∈ R3[x] | p(1) = 0}
Stabilire se W è un sottospazio. Stesso esercizio per

U = {q(x) ∈ R3[x] | q(2) = 4}.

Esercizio 4. Sia V = R[x] e sia p(x) = 1 + x + x2 + 5x4. Consideriamo q(x) =
x2 + 5x4. Stabilire se q(x) ∈ Span(p).

Esercizio 5. Sia CR lo spazio vettoriale che ha come insieme di vettori i numeri
complessi e come campo degli scalari i numeri reali. Determinare la dimensione di
CR.

Esercizio 6. Sia V uno spazio vettoriale e {v1, . . . , vk} vettori linearmente in-
dipendenti. Verificare che se c1, . . . , ck ∈ R, cj 6= 0 ∀j, allora i vettori

c1v1, . . . , ckvk

sono anche linearmente indipendenti.
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